

孩子們已大學畢業了 梁燕城

二零壹壹年五月到南寧約見我們資助的大學生，當我行到公園中的酒樓時，門口一群俊男美女跑上前叫「梁博士」，紛紛與義工們擁抱，我差點認不得這批【文更】兒女。回想多年前，【文更】團隊到學校探訪這批清貧學生，他們是又黑又瘦小，非常羞澀的孩子，因著家貧而可能輟學，坐在椅子上各自抹眼淚，義工們紛紛安慰鼓勵他們，之後供其教育所需，中學畢業時，全考上大學，如今已大學四年級，都發育成青年人，不單身體健康，而且內在有平安喜樂，均願以愛待人。

在廣西的育幼苗計劃，轉眼已十年，第一批孩子們已大學畢業，當年我們提到的黃美玲已成為醫生，是武宣醫院中的快樂小天使，她說自己從前因為受虐待及社會蔑視，是沒有笑容的女孩，但【文更】的關愛改變了她一生，她學會了無條件地愛人，見每一個病人，都以笑容去安慰，且為他們祝福。

又有石春鑾，畢業後得到幾間學校聘請，最後選擇到貧困縣當老師，薪酬較底，但因見到貧困學生，就想到從前的自己，決定獻身服務他們。還有今年快畢業的何剛，他兒童時曾被精神病的父親砍傷，父死後，母做打石工人養育他，又因塌石而去世，他成為失去父母的孤兒，【文更】供其繼續學業，且義工李醫生夫婦收他為義子，今已養育成才，英俊而有領導力。

十年關愛了五千多人，每一個生命都原是如此真實可貴，最重要的是他們體會到天地的愛，且願意行出來。

回想當年我心中有不止息感動，才走入大山接觸窮人，才知道這批艱困少年的存在。當年因見很多品學兼優的下一代，因著貧困，初中之後就失學，要到城市當民工，一生將充滿艱苦和憤怒，最令人擔憂的是女孩子有可能被色情勢力所掠奪。由於見到孩子的可愛和勤奮，產生了深沉的悲痛和關懷，遂發動【文更】的扶貧工作，將當時各方奉獻所得的盈餘兩萬加元，撥去支持貧困兒童的教育。之後排除萬難，堅持做下去，為他們創造希望，轉瞬十年，第一批孩子們已大學畢業了。

十年來，多倫多、溫哥華與美國西岸無數華人的支持，已資助了五千多孩子教育。我亦盡責任將貧困者的苦楚，寫了幾個建議書給中國政府，盼能改善教育、醫療及居住環境，至今中國不斷改革，教育已開始九年免費、醫療開始照顧貧苦、不少城市亦已計劃建屋給民工，社會整體有很大改進。

【文更】參與祖國改革及文化重建十八年，又與貧困者同行十年，見到中國日漸富足，又在文化上重視仁愛，心中欣慰不已。